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OBIINE OPT"AHU3ALIMOHHBLIE ITOJIOKEHU A

[IpakTrueckue 3aHATUS MO JUCHUIUIMHE «TeraoBbIE MPOLECCH U arperaTbh»
BMECTE C IIUKJIOM JIEKUUWA U JTa0OpaTOpHBIMU paboTaMu SBISIOTCA HENPEMEHHOU
COCTaBHOM 4YacThI0 OJHOMMEHHOIO Kypca W IpEeAHA3HA4yeHbl [Js CTYIEHTOB
Hanpasiienus 22.03.01.

[Ipennaraemple METOJMYECKHE yKa3aHMs pa3pabOTaHbl HA OCHOBE pealbHBIX
METOOUK pacyeTa TEIUIOTEXHUYECKUX YCTPOWCTB, NMPUMEHSEMBIX B HACTOSIIEE
BpeMsi B TMpPAKTUKE MEYHOTO MPOCKTUPOBAHUS MPHU pa3pabOTKe KOHCTPYKIUN
TOIUIMBHBIX M 3JEKTPUUECKUX MEUYEH ¢ HE3HAYUTENbHBIMU ynpouieHusmu. llepsas
paboTa MOCBSAIIEHA pacueTy OJHOTO U3 BAXKHEHIINX 3JIEMEHTOB JTH000N TOTIIMBHOM
MeYu - ABIMOBOTO TpakTa. [Ipu BBIMONHEHUH 3TOM pabOThI CTYAEHTHI UCIOJIB3YIOT
3HaHUS, IOJYYEHHbIE IPU HM3YYEHHUHM IEPBOro pazaena Kypca - «MexaHuka
JIBUKEHUS Ta30B B reyax». Bropas paboTta 3HAKOMUT CTYJI€HTOB C OCOOEHHOCTSIMU
pacyeTa BPEMEHH HArpeBa TEIUIOTEXHUYECKHM TOHKMX M MACCHUBHBIX TeEl B
ANEKTPUUECKUX TeYax, KOTOPbIA TAaKKe MOXET ObITh HCIIOJNIB30BaH MPHU pacyeTe
BPEMEHM HAarpeBa M B TOIUIMBHBIX mHedax. OnpenesieHne BPEMEHU HarpeBa Tell
ABJISIETCS TJABHBIM JTallOM MPOEKTHUPOBAHUSA, MOCKOJIBKY OT BPEMEHHM HarpeBa
3aBUCHAT MOKa3aTenun 3¢ heKTUBHOCTH paboThI MEYN: MOUIHOCTS,
MPOU3BOJUTENBHOCTh, KOI(P(GUIMEHT TOJE3HOr0 JEHCTBUA, KOIPPULIUEHT
TEIUIOUCTIONB30BaHUS M T.I. [Ipu ee BBIMOJHEHUH CTYJEHTaM MOTpeOyTCs
3HAHUsI, NIOJIyYECHHBIE IIPU U3YUYEHUHN BTOPOTO pasjena Kypca - «Temonepenayda.

Llenp OCBOEHHsA NHUCUMIUIMHBI - HM3YYEHHE OCHOB TEIUIOBBIX IPOLIECCOB B
MIPOU3BOJCTBE METAIUIMYECKUX U HEMETAIUIMYECKUX MATEPUAJIOB, PEANTU3YEMBIX B
TEIJIOBBIX arperarax.

3agauv OCBOCHUS JUCUUILINHBIL:

- 3HAThb OCHOBHBIE 3aKOHOMEPHOCTH IIPOLIECCOB TI'€HEpalMy U IepeHoca
TEIUIOTHl W JABWKEHHSI Ta30B IMPUMEHUTEIBHO K TEXHOJOTHMYECKHMM arperaram
YEPHOH U LIBETHOU METAJLIIyPIUH;

- YMETh PACCUMTHIBATH M AHAJIM3UPOBATH IPOLECCHl TOPEHUs TOILIMBA M
TEIUJIOBBIJICIICHUS, BHEITHETO U BHYTPEHHETO TEIJIOOOMEHA B MeuYax pPa3IMuyHOIO
TEXHOJIOTUYECKOT0 Ha3HAuYeHMs, BBIOMpATh pAlMOHAJIbHbIE TEeMIEpaTypHble U
TEIJIOBBIE PEXXUMBI PAOOTHI METAILTYPIrUYECKUX MEeUeH;

- BJIQJIETh HABBIKAMH IIPOCKTUPOBAHUS U pACUETA METAIUTYPTHUECKUX TIEYEN
Pa3IMYHOTO TEXHOJOIMYECKOI0 Ha3HAYCHUS.

B xoJie BbINOMHEHUS U3yUYEHUS JUCHUIUIMHBI Y CTYACHTOB OYyAYT 3aKpErICHbI
cienyromue oduenpodeccruonanbubie kommnerenuun: [IK-3u T1K-5.



IIpakTnuyeckas padora Ne 1

PACUET CUCTEMBI BBIBOJIA T'A30B U3 METOINYECKOHN
TOILIMBHOM ITEYHA

Cucrema BbIBOAAQ Ta30B J0OOOH TOIJIMBHOM TI€YM, KOTOPYIO HAa3bIBaIOT
JIBIMOBBIM TPAKTOM, B OOIIIEM BUJIE BKIIIOUAET B ce0s CUCTEMY KaHAJIOB ISl OTBOJA
ra3oB C peKymnepatopoM u IMmHOEpOM, a Takxke JAbIMOBYIO TpyOy, KoTopas
JOTIOTHUTENIBHO MOKET OBbITh OCHAIIeHa 3KEKTOPOM JJIsi MHTEHCU(DUKAIUU T10-
ToKa. B manHoi pabote cTyaeHTaM npeiaraeTcs BHIIOJIHUTD TPU 3a/1aHUS:

- paccuuTaTh IIMOBOM TPAKT;

- OTIPEJIEIUTh BHICOTY JBIMOBOW TPYOHI;

- paccuuTaTh OCHOBHBIE pa3MEpPBI 3KEKTOpPA, KIJ M CKOPOCTh JBHKECHUS
KEKTUPYEMBIX TI'a30B.

Pacuer ApIMOBOTO TpakTa BKJIIOYAET B ceOsl ompeneseHue MoTeph Hamopa
ra3oB Ha pa3JIMYHBIX Y4YaCTKaX TpakTa M pPacdyeT OCHOBHBIX TI'€OMETPUYECKHX
pa3MEPOB ATUX YYAaCTKOB M 3aKaHUMBAETCA ONPEACICHUEM CYMMAapHBIX IMOTEPh
Haropa. Pacder cymmapHbIX NOTEph HAlopa Ha IMYTH ABUKECHHS JbIMOBBIX T'a30B
OT T€YH 0 JABIMOBOM TPYOBI SIBISIETCS BaXKHEHIIMM PacyeTOM, KOTOPBIA BBIMOJ-
HseTca g OoNbIIMHCTBA Teyedl. BennuumHa cyMMapHBIX MOTEph HCIONIB3YETCS
3aTeM TMpU pacueTe pa3psHKeHHUs, CO3/1aBaeMOro JIbIMOBOWM TpyOoM, KoTopoe
JOJIKHO OBITH MO a0COJIIOTHOM BeNMYMHE OOJIbIIE CYMMBI BCEX CONMPOTUBICHUMH,
BO3HUKAIOUIUX B ABIMOBOM TPAKTE MEYH.

Bce Tpu 3amanus o0beAMHEHBI AJIA KAKIOTO M3 BapUAaHTOB B OJHO LIEJIOE
OJIHUM BHJIOM NE€YM U OJHOM KOHCTPYKIIMEW CUCTEMBI BBIBOJA ra30B U, CIEAOBa-
TEJIbHO, €AUHBIMA HCXOJIHBIMU NaHHBIMU. VICXOAHBIE HaHHBIE Ui pacyeTa pas-
JIeJIeHbl Ha JIBE TPYMIbl: OOILIYIO JJIS BCEX BAPUAHTOB (CM. Jajiee MO TEKCTY) U

MHIUBUIYATBHYIO - TIO K&KJIOMY BapHaHTY (BbLAAETCS MPENOAaBaTEIIEM).



Hcxoanbie 1aHHbIE /14 pacyeTa (001mas 4acTh)
Pa3mepsl pabodero npocTpaHcTBa B KOHIIE MEUU:
- mupuHa B, = 3,55 m;

BeIicoTa H,, = 2,15 M.

Pa3Mepsl 3aroToBOK B MeUu:

- mupuHa B,y = 0,35 M;

- BeicoTa H,, = 0,15 M.
Pa3mepsl kamephl pekyrepaTopa:
- mupuHa £,.. = 1,4 Mm;

- BbICOTA Hpee = 2,5 M.

Yuciio BepTUKAIbHBIX KaHAIOB AbIMoXoza # = 3 mt. KoadgduuueHt Tpenus

raza o kupnuuHble cTeHKd kaHaina X = 0,05. [Torepu sHEpruun B pexyrnepaTope

= 132,725 H/M>.

B pacucTrax NpuHUMACM IMOCTOAHHBIMHU CJICAYIOIINC BCIINYNHBI:

- IJIOTHOCTh MPOAYKTOB TOpPEeHUS prp = 1,28 KI/M ;

- TeMmieparypa okpyxarouiero Bozayxa T, =293 K;

H

pex

- IUIOTHOCTh BO3JAyXa MpH HOpMaibHbIX ycioBusix Ty = 273 K, P, = 101,3

KH/M, p.= 1,29 KT/M®

- CKOPOCTb ABHIKXCHUS I'a30B B BCPTUKAJIbHBIX KaHAJIaX U 60pOBaX 0= 2,5
Mm/c.
I/IHIII/IBI/IIIyaJIBHBIC HCXOOHBIC JaHHBIC
[TapameTp ABIMOBOTO TpakTa Bapwuant 7

KommuecTtBo IIPOAYKTOB I'OPCHUA, IMPOABUTAIOIINUXCA 110 KaHajlaM JbIMOBOI'O

. 21000
TpakTa, B €IMHUILY BpeMeHH, V, M™/u

Temmneparypa NpoAyKTOB TOPEHUS B KOHLE €YU, 1 euy, K 1223
Temneparypa  HpPOAYKTOB  TOpPEHHS] B BEPTUKAIbHBIX  KaHalax, 1198
Toepm, K

[Tagenue Temmneparypsl AbiMa B pekyneparope, Al,q., K 470
[ToTepu Temneparypsl Npu JBUKEHUH ra30B B MEpBOM O0poBe (y4acTku /; U 5

12), AT], K/m




[ToTepu TemmepaTypsl IIpH JIBUKEHUU ra30B BO BTOPOM OOpoBe (y4acTok /3), s
AT, K/m ’
JUIMHBI y4acTKOB OOpOBOB, M
[ 1
b 3
l; 5
Cxema u3ruba TpyOOIIpoBOJa Ha ydacTKe MEX]y KaHaslaMu /; U [, A
(puc. 2)
BeicoTa BepTUKaNbHBIX KaHAIOB, Hyepm, M 4
BricoTa 3arotoBox, H,., M 0,36
Yucno BepTUKAIBHBIX KaHAJIOB, /1, IIT. 2
ITorepu TemnepaTypsl IpU JBUKEHUU Ta3oB B Tpyoe, Ty, K/M 1,25

Pa3mepsl pabodero npocTpaHCcTBa B KOHIIE MEUU:
- mmpuHa B, = 3,55 Mm;
- BeicoTa H,,= 2,15 Mm;
Pa3mepsl 3aroToBOK B I€UH:
- mmpuHa B,,, = 0,35 m;
- BeicoTa H,,.= 0,15 Mm;
Pa3mepsl kamMephbl pekyneparopa:
- mupuHa Bye = 1,4 M;
- BBICOTA H o = 2,5 M;
Koaddumment tpenus raza o kupnuuasle cteHkd kanana A = 0,05. [Totepu
DHEPTUH B PEKYNEPATOPE Ao = 132,725 H/™m.
B pacueTrax npuHHMaeM MOCTOSIHHBIMU CJIEIYIOIINE BEJIMYUHBI:
- INIOTHOCTb ITPOAYKTOB F'OPEHUS p,p, = 1,28 KI/M;
- TEMIIEpATypa OKpy»karoiiero Bo3ayxa 7, = 293 K;
- TUIOTHOCThH BO3/lyXa MpU HOpMalbHbIX ycioBusx Tp= 273 K, P, = 101,3 KH/Mz,
pe = 1,29 KT/M;

- CKOPOCTb ABHIKCHUS I'a30B B BCPTUKAJIBHBIX KaHAJIaX U 60pOBaX W, = 2,5 Mm/c.



3aoanue Ne 1.1
OnpepnesieHne CyMMapHbIX IOTEPb HANIOPA HA MY TH ABUKEHU S
NMPOAYKTOB rOPEeHUs M0 AbIMOBOMY TPAKTYy OT pado4ero mpocTpaHcTBa
METOAUYECKOM MeYH 10 IbIMOBOH TPYyObI
JIBIMOBOM TpakT JaHHOW METOJAMYECKOW TI€Yh COCTOUT M3 Yy4YacTKa
BEPTHKAIIBHBIX KaHAIOB [, (pHC. 1), mepBoro OopoBa (y4dactku [; u [)),
pekyrneparopa U BTOporo OopoBa (y4acTOK /3). 3aKaHUMBAETCS ABIMOBOM TpPaKT

IIMOEPOM, KOTOPBIN YCTAaHOBJIEH HEMTOCPEACTBEHHO TMEpel TLIMOBOM TPpyOOi.

1.2 fJ / 6

4

Pucynok 1 — Cxema 1pIMOBOTO TpakTa:
1 — neub; 2 — BepTUKaAJIbHbIE KaHAJIbI; 3 — NEepBbIA OOPOB (yyacTku /; U [,); 4 — pexynepaTop;

5 — BTOpOIi 00pOB (y4acTok /3); 6 — mmoep.



Jls1 ynoOcTBa penieHus pa3aeiuM BeCch IBIMOBOM TPAKT HAa YYaCTKHU:

1 — BepTUKaIbHBIE KaHANbI, 2 — IEPBBIA 00pOB, 3 — pekynepatop, 4 — BTopoi
00poB.

Haiinem mnotrepu »HEprud OTIAEIBHO Ha KaXJIOM YydYacTKe U 3aTeM
MIPOCYMMUPYEM.

1. OmpenenseM TOTEpU SHEPrUM HA YYaCTKE BEPTUKAIBHBIX KaHAJOB.
[ToTepu sHepruu B BEpTUKAILHBIX KaHAJIAX CKJIAIBIBAIOTCS U3 MOTEPh HA TPEHUE
ra30B O CTEHKHU KaHaNOB (/1,,,), HA MECTHBIE CONIPOTHUBIIECHNUS IOBOpoTa Ha 90° (h/ we)
M Cy)KCHHs IIOTOKA IPH BXOJE B BepTHUKajbHbIC KaHaibl (4, .), HAPEOIONCHHE
F€OMETPUYECKOTO Hamopa TMpHU JBW)KEHWU Ta30B BHHU3 I1I0 BEPTUKAIBHBIM
KaHajaM (Myeoy):

Pnor = Ry + e + Ble + Rreon, H/M? (1.1)

1.1. Haitmem cKOpOCTH JIBYMIKEHHS MPOJYKTOB TOpPeHUs (IBIMOBBIX T'a30B) B
KOHIIE MEYH C YY€TOM YMEHBIIICHUS ceUeHHUs pabodyero NpoCcTpaHCTBA MEUH 3a CUET
HarpeBaroIIMNXCcs 3ar0TOBOK:

wy =V /3600B,(H, — H,,.),M/c
rae 3600 — mepeBonHout koddpdunuent, B,(H, — H,,) — miomanbs ITpoXoaHOTO
CEUCHNS Ha BBIXOJC U3 ICUH, M

wy = 21000/3600 - 3,55(2,15 — 0,15) = 0,82 m/c
1.2. Omnpenenum IUIOMIAJb CEYCHUS M pa3Mepbl BEPTHKAJIbHBIX KaHAJOB.
[Inomaapr ceyeHus Bcex KaHAJIOB:
Fy =V /3600w, ,M°
Fy =21000/3600 - 2,5 = 2,33 M?
Fean = Fs/n, M?
Feaw = 2,33/3 = 0,78 M

Haxonum pa3smepsl kananoB. CornacHo puc. | TonmuHa KaHaioB S = 1 M,

TOT/Ia MIUPUHA KaHaja;

Byan = KaH/SKaH M

B, = 0,78/1 = 0,78 M



Haxonum ruapaBinyeckuii fMaMeTp KaHaua:
drpe = 4Fcan /11, M
dege = 4°0,78/2-(1+0,78) = 0,88 M M
1.3. [ToTepu »HEprun Ha TpeHHUE B KaHaIaX omnpeaenseM mno Gopmyie:
Wy = 2 (pup®?/2) (Hyepr/ dew) (T /To), H/ M2
hl, =0,05-(1,28-2,52/2) - (4/0,88) - (1198/273) = 4,01 H/M?
HOTepI/I OHCPIUMXM HaA IIOBOPOTC U3 TIICUYU B BepTI/IKaHBHBIﬁ KaHalJl
(yros moBopoTta — 90°):
Rrc. = nos(Pup®3/2) Tuewa/ To, H/M?
1€ Eros = 2,0 — KO3 HUIIMEHT MECTHOTO COTIPOTUBIICHUS;
hl . =2,0(1,28-0,822/2) - 1223/273 = 3,87 H/M?
1.4. TloTtepu sHepruu Ha CyKeHHE (M3MEHEHHWE CKOPOCTH) IMPU BXOJEC B
BCPTUKAJIBHBIC KaHAJIbBI:
Rl = Een(Pup@d /2) Toean/ To , H/M?
rae Eyx = 0,42 — x03((OUIMEHT MECTHOIO CONPOTHBICHUS IIPH BHE3AITHOM
CYKCHHUU KaHaJia,
h!/ =042(1,28-0,822/2) - 1223/273 = 0,81 H/m?
1.5. HOTCpI/I OHCPTIUU HA IIPCOAOJICHUC TCOMCTPUYICCKOT'O HAIlOpa:
Preon = HyepnG (ps(To/To) = pup(To = Tag™") ), H/ 02
Rreow = 4-9,81-(1,29-(273/293) — 1,28 - (273/1198)) = 35,72 H/m?
CYMMapHBIC IMOTCPpH Halropa B BCPTUKAJIBHBIX KaHaJiax HaXo0oaIumM
o ¢popmyine (1.1):
hoot' = 4,01 + 3,87 + 0,81 + 35,72 = 44,41 H/m?

noT
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2. OmpenenseM TOTEPU SHEPTHM TPH JBHKCHUU IPOAYKTOB TOPCHHS B
nepBoM Oopose (yuactku [y u ) (cMm. puc. 2). OHM CKIIAbIBAIOTCS U3 MOTEPh Ha
Tpenue o crenkn Kaxaa (4’ 1p) U TIOTE€Pb Ha MECTHBIX COINPOTHUBICHUAX NPH ABYX

IMOBOPOTAX: HAa IYTH HW3 BCPTUKAJIBHBIX KAaHAJIOB B 60p0B U TIOBOpOTa B IICPBOM

O6opose (h/ / e
W = RID + Y,

not v, H/M? (1.2)

2.1. Haxoaum muioimaab CEYeHHs U pa3Mephl epBoro OOpoRa.

[Inomaas ceuenus OOpoBa onpenesssieM U3 yCIOBHs MponycKkaHus V ra3oB
CO CKOPOCTBIO O

Fs =V /3600w, , M?
Fs = 21000/3600 - 2,5 = 2,33 M2

[Iupuny OGopoBa MPUHHMAEM PABHON TOJIIMHE BEPTUKAIBHBIX KaHAJIOB

(Bs =1 m). B aToM cirydae BeicoTa O0poBa:
Hg = Fg/Bg, M
Hg = 2,33/1 =2,33 ™
IMuapaBnuyeckuii quameTp 6opoBa:
drg. = 4Fs/Ilg, M
d.g =4-2,33/2(1,0+2,33) = 1,40 ™M

rae Il — mepumetp Goposa.

g

Pucynok 2 — Cxema noBopota neporo 6opona Mexay yyactkamu 11 u 12:

pe3kuii moBopoT Ha 90°

T6op

2.2. OnpeziesnM CPEIHIOK0 TEMIIEPATypy ra3oB B riepBoM 6opose Ty, ¢,

11



Jl71s1 3TOrO CHAYana HaljaeM TeMIepaTypy IpoayKTOB TOPEHHUs Ha BBIXOJIE U3
O0opoBa B peKymneparop:
6
THI;).EOH = TanepT - ATlL60p' K
rae Loop =11 + 1, =1+ 3 =4 M — nmuHa 60poBa 10 PEKyNepaTopa;
TO%® . =1198 —2-4=1190K

Np.KOH

Cpennsist TemiiepaTypa razos B 00poBe

T60p _ (TBepT n T60p )/Z,K

Np.KOH np Np.KOH

TSP = (1198 + 1190)/2 = 1194 K

Np.KOH

2.3. [lotepu »HEprum Ha TPEHHE ra30B O CTEHKU B IEPBOM OOPOBE:
6
Rl = 2 (pup?/2) (Loop/ drs) (Tageo/ To ), H/m?
hl = 0,05 (1,28 2,52/2)(4/1,40)(1194/273) = 2,5 H/M?

2.4. Tlorepum »sHepruu npu ABYX mnoBoporax Ha 90° Ha mnyrtu OT

BEPTUKAIBHBIX KaHAJIOB O peKyIepaTopa:

R = 5 (pup? /2)(Tgto/ To ), H/ M2
rne & = & + & — cymmapssii ko3(h(UIIMEHT MECTHOTO COMPOTHUBIICHUS;
& — KOod(pPUIUEHT MECTHOTO CONMPOTHUBJICHUS MPHU MOBOPOTE M3 BEPTHKAIBHBIX
KaHaioB B 00poB; & = 2,0; & — k03 UIMEHT MECTHOTO CONPOTUBICHUS TPHU
nmoBopote 0opoBa Ha ydactke (/1 — b); £, =0,5+2=2,5;E=2,0+2,5=4,5;
h!/ =45-(1,28-2,52/2)(1194/273) = 78,73 H/M?
2.5. CymmapHble TOTepU DHHEPrud B TEPBOM OOpOBE HAXOAUM IO

dbopmyne (1.2):
n!/

noT

= 2,5+ 78,73 = 81,22 H/m?

3. OmpenenuMm MOTEPU DHEPTUU TIPU JBIKCHUHM MPOJYKTOB TOPEHUS B
pekyneparope. OHM CKJIAJbIBAIOTCA W3 TOTEPh IPU BHE3AMTHOM pPaCUIUPEHUU
KaHajla Ha BXOJI€ B peKyneparop (hfﬁl), MOTEpPh MPU BHE3AMHOM CYXXCHUHM Ha
BBIXOJIE W3 peEKyIeparopa (hf;:() U TOTEeph DHEPrUU B pEKyIlepaTrope Mpu

HIOIIEPEYHOM OMBIBAHHH JIBIMOM IIaXMaTHOTO mydka Tpyo (h"™):
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pex __ ; pPeK eK pexk 2
hpor = Ryer + AP + By, H/M (1.3)
3.1. Ilotepu sHepruu mpu BHE3AMHOM PACHIMPEHUU (M3MEHEHUE CKOPOCTH)

MIpY BXOJI€ B PEKYIIEPATOP:

6
hII\)chl = Epacu (pnpwg/z) (TH;EOH/TO), H/m?

rae Epaew = 0,16 — KODPPHUIUMEHT MECTHOTO CONPOTUBIECHHUS IIPU BHE3AIIHOM
paclIMpEeHNN KaHama;

P =0,16-(1,28-2,52/2)(1190/273) = 2,79 H/m?

Mm.c1 —
3.2. IloTepu 3HEpruu Npu BHE3AMHOM CYKEHUH (M3MEHEHHH CKOPOCTH) MpPH

pek
BBIXOJIC M3 PEKYNEPATOPa Acyy:

hegw = Seyw(Prp@fe/ 2) Tox/To , H/M?
1€ Mpex — CKOPOCTH JABIKCHUS Ta30B B PEKyIepaTope;
Wpex = V/3600B,e,Hpexc, M/ C
Wpex = 21000/3600-1,4-2,5 =1,67 m/c
TemmepaTypa ra3oB Ha BBIXOJIE U3 PEKyIIepaTopa:

TPEK — 8% AT K

BBIX p.KOH pek’

TP =1190 — 470 = 720 K

Epac = 0,26 11 cimyuast Feop / Fpee = (1 - 2,33) /(1,4 - 2,5) = 0,66
hP = 0,26 - (1,28 -1,672/2) - 720/273 = 1,22 H/M?

CyX
3.3. [loTepu aHEprUm B pexynepaTope HaxoauM 1o dpopmyie (1.3):
hhet = 2,79 + 132,725 + 1,22 = 136,734 H/m?

4. OmnpegenuM TOTEPU HHEPrUUM HA y4yacTKE€ OT peKymneparopa

1o mubepa, h4H0T:

Rt = A (pupt? /2) (/i) (T ™ /To ), H/ M
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4.1. HaitpeM  cpeaHIOl  TEMIEpaTypy Ta30B  Ha  3TOM  YYacTKe.
Temneparypa ra3oB Ha muoepe:
Tiohon = Topoux — AT213, K
rjae /3 = 5,0 M — paccTostHuE OT peKyneparopa 0 muodepa;
Tt =720—15-5="713K

Cpennsisi TeMiiepaTypa ra3oB Ha y4acTKe peKyneparop — muoep:

Thney ™" = (T + Ti5)/2, K

np.cp Mp.BBIX

TEo M0 = (720 + 713)/2 = 716 K

4.2. llotepu ’3HEprun B 60pOBE HA y4acTKe OT peKyreparopa a0 muodepa:
ht. =0,05-(1,28-2,5%/2)-(5/1,40) - (716/273) = 1,87 H/m?

5. O0uue noTepu SHEPrUu NMpU ABUKEHUHU MTPOYKTOB FOPEHUs: OT pabodero

MPOCTpPaHCTBA MeYH 10 mubdepa:
% Bor = hner' + R + hbox + hifor, H/M?
> hyor = 44,41 + 81,22 + 136,734 + 1,87 = 264,247 H/m?

OtBeT: CYMMAPHBIC ITOTCPU HAIIOpaA HA IIYTU ABMKXCHUS IIPOAYKTOB I'OPCHUA

10 ABIMOBOMY TpPAKTy OT pa6oqero IMpOCTpaHCTBA MCTOI[I/IHCCKOﬁ ey A0

JIBIMOBO# TPyObI cocTaBsT 264,247 H/m®.

3aoanue Ne 1.2
Omnpenenenue BLICOTHI 1 OCHOBHBIX NAPAMETPOB ABIMOBOH TPYObI
HcxonHble TaHHBIE 71 pacyeTa
- CyMMapHbIe TIOTEPH MPH ABHKEHNH Ta30B Ao = 264,247 H/v’;
- TEMIIepaTypa JbIMOBBIX Ta30B Ha BXOJE B TPYOY Tpyp rp = TH“IJJ?K%H =713 K;
- naJIeHHe TEMIEPaTypel 0 BeIcOoTe TPYOBI Ty = 1,25 K/m.
1. [Tnomans ceyeHust U TUaMeTp yCThs TPYOBI:
KonudecTBo MpoyKTOB ropeHusi, MPOXoAsIIuX yepe3 Tpyoy:
V =21000 m3/4 = 5,83 m'/c
ITpuarMaeM CKOpOCTh JIbIMA B yCThE My = 3,0 M/C;

[Tnomank ceueHus TpyOHI:
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E,=V/w, M?
F, =5,83/3 = 1,94 M?
JlnameTp yCcThbsi TpyOBI:
d, = 4F,/m,m
d,=4-194/3,14 = 2,48 M
2. CKOpOCTb JBUKEHUS ra30B B OCHOBAHUU TPYObI:
Woey = 4V /td o, M/ C
r7e doey — AMAMETP OCHOBAHUS TPYOBI;
docw = 1,2dy, M
docy = 1,2-2,48 =2,97 m
Woey = 4-5,83/3,14-2,97 = 2,50 m/c
3. IlpyuHumaeM BeNWYUHY JEUCTBUTEIBHOTO pa3psIKEHUs, CO3aBa€MOI0
Tpy6oil. OHO nomxHOo ObITh Ha 20 — 40 % OGosblie MOTEPh Hamopa B JAbIMOBOM
TpaKTe:
hpeiicra = 1,3 X Anor, H/M?
Reiicrs = 1,3+ 264,247 = 343,5205 H/m?
4. Tlo rpaduky (puc. 3) OpUEHTUPOBOUYHO HAXOJIUM BBICOTY TpYOBI. Ilpu
TEMIIEpaType JbIMOBBIX ra3oB Ty, = 713 K = 440 °C wu Bennuune
JEHCTBUTENBHOTO PA3PSKEHHS Nygiicrs = 343,5205 H/M® OpHEHTHPOBOYHAS BHICOTA

TpyOBI 42 M.
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Pucynok 3 — I'paduk a1 OpMEHTUPOBOYHOT'O BEIOOPA BHICOTHI TPYOBI B
3aBHCHMOCTH OT TPEOYEMOTr0 pa3peKeHUs IIPH TEMIIEpAType OKPYKaIOUIE cpeabl

5. OnpenenseM cpeHIO TeMIlepaTypy ra3oB B Tpyoe:

THP-CP = (THp-Tp + THp.YCTbe)/Z K

rae Typ yers — TEMIIEPATypa FOPEHUS B YCTHE TPYOBI;

T, — ATy Hop K

Ip.yCThe Tp’

= Tnp.Tp

Topyersn = 713 — 1,25 42 = 660,5 K

T, = (713 + 660,5)/2 = 686 K

np.cp

6. Haxonum cpegnuii auametp (M) ¥ IUIOIIAb CEYEHUS TPYObI:
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dcp.Tp = (dOCH + dy)/2 M

dcp_Tp =(297+248)/2=2,72 M
Frp.cp = (T[dcp Tp)/4' M
Tpcp_(314 2722)/4_583M

7. Cpenusis CKOPOCTh IBMKEHHS JHIMOBBIX Ta30B B TpyOe:
Wrp.cp = V/FTp.cp ,M/c

Wrpep = 5,83/5,83 =1 M/c

8. BeicoTy 16IMOBOM TpyOBl HAXOIUM 110 HOpMYyIIE:

um6
(a)ocx-x) np KOH 2 Tnp YCThs
h[[eﬁCTB - pnp 2 TO + pﬂp (w}’) —0

H= , M

( To_ . _To )_ A .(“)Tp-Kp) Tupep
G \Pe T, " P T 0) T Ay PP 2 Ty

2,52 713 , 660,5
343,5205 — 1,28 25— 52 41,28 32 - 222

273 273\ 0,05 12 686
503~ 128 Zg¢) - 272 L8 5573

OTtBeT: quaMerp OCHOBAaHUS TPYOBl doey = 2,97 M; nTuaMerp ycTbs TPyObI

dy = 2,48 m; BeicoTa TpyOBl H = 53,34 M.

H = = 53,34 M

9,81 - (1 29 -

3aoanue Ne 1.3
Pacuer 3:keKkTOpa 11 yAadeHNs POYKTOB rOpeHUsI
U3 METOAUYECKON HArpeBaTeJbHOM MeYn
Ncxonnbie nanubie 1715 paboThl (00I11ast 4acTh):
1. OnpenenseM pacxo MacChl 3KEKTUPYEMBIX JTBIMOBBIX ra30B (IIPOIYKTOB
ropeHus):
Grp = PrpV, KT /C
Gnp = 1,28 5,83 = 7,47 Kr/c
2. IlppuHrMaeM KpaTHOCTh XKEKIIMH, T.€. OTHOIICHUE MAacCC IKEKTUPYEMOTO
Gyyp U 2KEKTHPYIOIETO Gy FA30B!
n = GHp/GBOBA

B sTom ClIydac pacxod MaCChl BO3ayXa B 97KCKTOPC:
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Grosy = Grp/M, KT/ C
Ggosy = 7,47/1,6 = 4,67 kr/c
3. Ilo HoMorpamme (cM. puc. 5) onpezensieM 3HAYCHUS B U Nmax:

Hius n = 1,6 u Top.tp = 713 K no nHomorpamme Haxoaum B = 0,115 u
Nmax = 40 %.

Pucynok 5 — 3aBucumocts KII/] 35xekTopa OT TeMiiepatypsl AbIMa U MapaMeTpoB B U Mmax

4. JIeCTBUTEIbHBIN 00bEM KEKTUPYEMBIX JTBIMOBBIX Ta30B:
Vip = V(Taprp/To) M3/
Vip = 5,83+ (713/273) = 15,22 M3/c
5. IeficTBUTENBHBIN 00BEM KEKTUPYIOIIETO BO3yXa:

I/BO3A = (GBOBA/pB)(TB/TO)i M3/C
VBO3A = (4,67/1,29) - (293/273) = 3,88 M3/C
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6. OOBeMHass KpaTHOCTh  IKEKIMU, T.€. OTHOIIEHHE O0OBEMOB
MKEKTUPYEMOT'O U FKEKTUPYIOIIETO Ta30B:
m = Vnp/VBo3a
m = 15,22/3,88 = 3,92
[110THOCTH CMECH ABIMA U BO3JTyXa:
Pcm = (GBOBA + an)/(VBom + Vnp) ) KF/M3
Pen = (4,67 +7,47)/(3,88 + 15,22) = 0,64 kr/m3
7. OnpenensieM CKOPOCTh JIBHKCHHUS CMECH B 3KEKTOPE:
a,) _ 2 Z hl'IOT
= II: 2+0’8ﬁ.m.n _(2_, )];M/C
Pcm B-1+m)-(1+n) Naud
rae Mg = 0,8+0,85 — KIII nuddysopa npu yrie packpsitus 7 — 8 °.
[TpunumaeMm My, = 0,8.
) 2 264,247
w = = 38,16 m/c

2+08-0115-392-16
115- (1 +3,92) - (1 + 1,6) 2- 0’8)]

0,64 - [0’

8. HJIOI_HaI[B MMOTICPCYHOI0 CCUCHUA CMCCUTCIIA:
Fou = (Vaosa + Vip)/ 0, M?
E, = (3,88 + 15,22)/38,16 = 0,501 M2

Otcrona:

L |osor
3T |T314 M

9. OcTasibHbIE pa3Mepsbl MKEKTOPA HAXOJUM 10 (hopMyIiaM:

l == 17d3,M
[=17-0,80=13,58m
I, = 10ds, M

l;,=10-0,80 =8,0m
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l2 = 2d3,M
l,=2-080=16wm

l; =3d;,m
[3=3-080=24m
ly = 2d3,™m
l,=2-080=16m™m
ls =2d;,m

=2-080=16M

d, = d3\/B,™m

d, = 0,80,/0,115 = 0,271 ™

d, = 2d3,™M
d,=2-080=16m
d; = 2d3, M
d; =2-080=16mM
dy = 2d3,M

dy,=2-080=16m
10. CkopoCTh )KEKTUPYIOIIETO BO3AyXa B COILIE:
Wsosp.conn = 4Vaosn/TdE , M/ C
Wyosp.comn = 4 3,88/3,14 - 0,27% = 67,43 m/c.
Otset: KIIJI axextopa 40%; CKOpOCTh 3KEKTHPYIOUIETO BO3JyXa B COILIE

67,43 m/c; nuametp cMmecuTtels kekTopa d; = 0,8 M.
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IIpakTnueckas padora Ne2

OIIPEJIEJIJEHUE BPEMEHM HATPEBA U3JIEJINI
B IIEYAX IEPUOJUYECKOI'O JEHCTBUSI

Oo0mast yacrThb

Bpems, mpoBoaumoe wH3ienMeM B II€ud, B OOIIEM Cllydae COCTOUT W3
BPEMEHU €r0 HarpeBa J0 3aJaHHOM TeMIepaTypbl 1 BPEMEHHU BBIIEPKKHU MPU 3TON
Temriepatype. Bo MHOrux ciy4asix u3feiaue OCThIBa€T BHE IEYU, U 3TO BpeMH,
CJIeI0BaTeIbHO, HE BXOJUT B LIUKI €€ paboThl, BpeMsl  BBIJAEPKKH TaKKe HHOIAA
OTCYTCTBYET WJIA CBOJUTCA K MHUHUMYMY - K BpPEMEHHU, HEOOXOAMUMOMY IS
BbIPABHUBAHUS TEMIIEPATYP B U3/ICIHUAX.

TemneparypHblii pexuM, U ClIeOBAaTEIbHO, BpeMsl HarpeBa M BBIIECPKKH
U3JENHUN, ONIPEAEIIAETCS TEXHOJIOTNYECKUM IIPOLIECCOM U, TAKUM 00pa3oM, JOHKHO
OBITh 3aJlaHO KOHCTPYKTOPY IE€YM TEXHOJIOTaMU Ha OCHOBE HMMEIOIIETOCsl OMbITa
HarpeBa AaHAJOTMYHBIX JIeTajJedl B YXKe OJKCIUTyaTHpylomuxcs nedax. Yacro,
OJIHAKO, 3T JIAaHHbIE SIBJIAIOTCS BECbMa OPUEHTUPOBOYHBIMU U TPEOYIOT IPOBEPKH;
KpOME TOTO, MHOI'/Ia T€XHOJOTH OTPaHUYMBAIOTCS T€M, YTO 3aJal0T JIMIIb BpeMs
BBIICPKKM M MaKCUMAaJIbHbIE JOMYCTUMBIE CKOPOCTH HarpeBa W OCTBhIBaHUS

U3 IEITNH.
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B anekTpuueckux medyax COMpPOTUBIICHUS KOCBEHHOTO JCHCTBUS, TaK Ke
KaK U B TUTAMCHHBIX, HaI'PEB M3JCIIUNA MTPOUCXOIUT OT OBEPXHOCTH BHYTPh. Ecian
ATOT TPOLECC UACT CIUIIKOM OBICTPO, TO TEpemaa MEXAy TeMmIepaTypaMyd Ha
MMOBEPXHOCTH W3JCIHS M BHYTPH YCTAHABJIMBACTCS depecdyp OONBIIONH, YTO
BBI3BIBACT 3HAYWTEIBHBIC TEPMUYCCKHUC HAMPSDHKEHUS B MaTepuage M MOXKET
MIPUBECTH K €ro pacTPECKHMBAaHMIO. 3ajlaya 3aKJIF0YacTCsl B TOM, YTOOBI BhIOpATh
ONTUMAJIBHBIE CKOPOCTH HarpeBa, KOTOpbIE OOCCICUYMBAIM Obl 3aJaHHYIO
MIPOU3BOJIUTEILHOCTh UM W B TO JK€ BpeMs OOYCIIOBIMBAIW TPHEMIICMBIC
MOIIIHOCTH W pa3Mepbl medeid. [loaToMy Mpu NMPOSKTUPOBAHUH SJICKTPUUCCKUX
MeYeil 4acTo MPUXOJIUTCS YISIATh BHUMAHHUE W BOIMPOCY OMPEICICHUS BPEMEHHU
HarpeBa U3JICJIUN.

BpeMs HarpeBa M3AeiMi ONMPEACISAIOT IO Pa3HOMY JUISI TOHKUX U
MACCHUBHBIX TeJI. TEeIIOTeXHWYECKH TOHKHUM Ha3bIBAIOT W3JIEIUE, y KOTOPOTO
BHYTPCHHHH Iepenaj TeMIIepaTyp Bceraa OJIM30K K HYJIH0; U3ACIHS, TIPH pacdeTe
KOTOPBIX HEJB3sl MPeHeOpeYh BHYTPCHHUM IIEpPENaJoM TEMIIepaTyp, Ha3bIBalOT
TEIJIOTEXHUYCCKN MAaCCUBHBIMH.

CrereHb MaCCUBHOCTH TeJla 3aBUCUT HE TOJIBKO OT €ro TOJIIIMHBI, HO U
OT €ro TEIUIONMPOBOJHOCTH, a TaKXe OT KO3 QUIMEHTa TEIUIOOTAadyd Ha €ro
MMOBEPXHOCTH (OT 3HAYCHUS KOTOPOT'O 3aBUCHUT HAPYKHBIN MEepenaa TeMIeparyp), a
CJIeIOBATEIbHO, M OT TEMIICPATypPhl NIEYH, ONPEACISIONICH co0oi KodDuImeHT
termiootaaun. C  y4eToM OTOTO CTENEeHb MACCHBHOCTH TejJa MOXET OBITh
oxXapakTepu30BaHa YnUCIoM buo, BeIpakaromuM co00H OTHOIICHWE BHYTPEHHETO
TEPMHUYECKOTO COMPOTHBJICHUS K BHCITHEMY,

Bi = (0/2)S = (S/ 1)/ (1/o),
rae o — ko3(hOUIHEHT TEIIO0TAaYH HA HAPYXKHOI IOBEPXHOCTH Tena, Br/m™
°C; ) - x0d(pGUIMEHT TEIONPOBOJHOCTH MaTepuana tena, Br/m™ °C ;S —
MOJIOBMHA TOJIITUHBI TEja, M.
[Ipy MaybIX 3HAYCHHWSX YWCiIa bHUO HapyXHBIM Tepernaj TeMmIepaTyp
HAaMHOTO OOJIbIIIE BHYTPEHHET0, M3/CINe BEJeT ce0sl KaK TOHKOE, MPU OOJBIIHX,

Ha00O0POT, MpeBAIUPYET BHYTPEHHUM mepenag W H3Jeaue BeleT celsi Kak
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MaccuBHoe. [Ipu 3Hauenun ymcna buo Bi = 2 HacTymaeT paBEHCTBO 00OMX
MEePENagoB, HAPY>KHOIO U BHYTPEHHErO, OJTHAKO Y MPHU CYIIECTBEHHO MEHBIINX
3HAYCHUSAX Bi TpeHeOpedb BHYTPEHHUM COMPOTUBIICHHEM Tella TPU pacuere
BpeMeHHU HarpeBa Henb3s. [Ipu Bi < 0,25 Mbl UMeeM €510 ¢ TPAKTUYECKH TOHKUMHU
u3aenusiMu, npu Bi > 0,5 - 061acTh MAaCCUBHBIX U3JIENIUM, HaKOHell, nHTepBai 0,25
< Bi <0,5 - mepexongHas o0jacTh, KOTOPYIO CIeI0Bajg0 Obl OTHECTH K OOJacTU
MAaCCHUBHBIX U3JICJIMH, HO JIJIsI KOTOPOM MOJKHO IOJIb30BAaThCS U BBIPAKCHUAMU IS
BpEMEHHU HarpeBa TOHKHUX H3JIENIMNA, TaK Kak oOmMOKa MOJIydaeTcs O4YeHb He-

OoJIbIIIas.

3aganmue 2.1.

Pacuér BpemeHn HarpeBa TeIIOTeXHUYECKH TOHKUX U3AeTUH

Ha pwuc.l mnokazanbl rpadukd HarpeBa U3JICIUNA TIPU MMOCTOSIHHOM
TeMmIeparype neud. TepMUH «TeMreparypa neum» sBIsSETCA YCIOBHBIM, TaK KaK B
JEUCTBUTEIIBHOCTH B KaMEPE MEUYHU TEMIIEPATYPHI B OTIEIbHBIX TOYKAX PA3JIUYHBI.
Tak, MOKHO TOBOPHUTH O TEMIIEPATYPE HArPEBATEIIEH, TOBEPXHOCTH OTHEYIIOPHOMU
KJIQJIKU, TIOBEPXHOCTHU KApOYIIOPHBIX neTaiier u T. . lloxg temmeparypou neuun
CIeyeT NMOHMMAaTh HEKYIO CPEIHIOI TEMIEparypy, KOTOpas C TOYKH 3pEHUS
HarpeBa wu3AeNAUil 0OYyCIOBUT TOT € dS(P¢eKT, 4To W BHIIICTICPECUNCICHHbBIC
HarpeTble 4YacTH KaMmepbl IMe4Yu. JTa TEMIEepaTypa U SBIAETCA PaCUETHOM,
3a71aBa€MOM IPU HarpeBe.

B neicTBUTENBHOCTH HATPEB M3AECIHUM B IE€4ax MPOUCXOAUT C CAMOTrO
Hayaja MpU I[OCTOSHHOW TEMIEepaType JIMIIb B PEAKUX CIydasx, Korjaa
TEIJTIOBOCIIPUHUMAIOIAs ~ CIIOCOOHOCTh — M3Jenuid Hu3ka Eciaum ke 1eub
MEPUOAUYECKOrO JECUCTBUS 3arpyKaeTcs HOPMAJIBbHO U IIPUTOM B OJIMH IIPUEM, TO
MpAU O3TOM NPOUCXOJUT PE3KOEC CHWKEHHE TEMIEpPATypbl B Kamepe, 4YTO
00yCJIOBIMBAET JIOBOJILHO CYIIIECTBEHHOE YBEIIMUCHHE BPEMEH HarpeBa H3JeIuit

10 CPAaBHEHUIO C BPEMEHEM Harpena Io MOCTOSIHHOM TemIiepaType nedu (puc. 2).
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Puc. 1. I'padux HarpeBa uzaenuii B TNEYHW NEPUOJMYECKOTO JCHCTBUS TMPH

MOCTOSIHHOM TCMIICPATYpPC MMCUYHU. a—TOHKUC U3CIIA O—MacCCHUBHBIE N3ACIuA.

[ToaToMy B Teuax nmepuoguvdecKoro ACHCTBUS MIPUXOIUTCS pa3OuBaTh HArPEB Ha
nBa atamna. llepBblid 3Tam - OT Hayajga HArpeBa J10 JOCTHXKEHUS B KaMmepe Ieud
3aJJaHHOW TEMIEpaTyphl - XapakKTepU3yeTCs TEM, 4YTO BCJIEACTBUE HU3KOU
TeMIIEpaTyphl CaJKM OHA IIOIJIOIIAET BCIO BBIJACIAIONIYIOCS B KaMmepe Ieud
MOJIE3HYI0 MOIITHOCTH (MOITHOCTh M€Y MUHYC TEIIOBBIE MoTepu). B 3TOT mepuon
TeMmieparypa I€4Yd MEHSETCA, OHAa MEJJICHHO IMOJHUMAEeTCs K 3aJaHHOMY
3HAYCHUIO, TEPMOPETYISATOP HEe paboTaer, a Tak Kak MpPH 3TOM MOIIHOCTbH IeYu
OCTaeTCsl TIOCTOSSHHOM (TEIJIOBBIE MOTEPU €€ B MEPBOM MPEATOIOKCHUN TaKKe
MOXHO CUUTATh MOCTOSHHBIMH), TO, CJIEAOBATEIBHO, MBI OyJeM HMETh 0 C
PEKUMOM HarpeBa Ipu MOCTOSHHOM TETJIOBOM IMOTOKE.

3HaueHHe 3TOro TEIIOBOI'O MOTOKA JIETKO OIIPCACIIACTCA U3 q)OpMYJIBI

1
qn = (Pr[elm - PHOT) F_' (1)

usa

TO€ (y - DOCTOAHHBIA TEIUIOBOM MOTOK, BOCHPUHUMAEMBIA €IUHULICH
MOBEPXHOCTHU HArPEBAEMBIX MU3ICIIHMU: Br/m?
P 0, - MOLITHOCTH €4, BT
P ,om - MOIIHOCTB TEIUIOBBIX MOTEPH euu, BT

. 2
Fm() - TCIUIOBOCIIpUHUMAIOIIAA IMOBCPXHOCTb U3ACIINN, M
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Ecnu peub uaeT o BBICOKOTEMIIEPATYPHOU €YU, TO BIUSIHUEM €CTECTBEH-
HOM KOHBEKIIMM B HEM MOXKHO NpeHeOpedb, M ypaBHEHHE TeIuionepenayn Oyner

HUMCThb BU:

4 4
Tnew) (T 143;[)
=c fem ) (=2 2
n p [( 100 100 (2)
31€Ch Theqy U Ths-TEKyIIME 3HAUCHUSA TeMIIepaTyp neuu u usgenus:K

7 Br/m> K*
Cnp - HpI/IBeIIeHHBII/I KO3(1)(1)I/II_II/ICHT lequ/ICHYCKaHI/IH, T/M

IA

i

Tt wa.

"tmq,,:const

L]
1
¥
]
!
1
i
I
1
)
I
1
]
i
1
i
i
4
1

P A
-Pnew

Puc. 2. T'padux HarpeBa TOHKOTO W3JEIUS B DJICKTPUUYCCKOW IEUH

MMEPUOANICCKOTO I[CﬁCTBI/IH.

Tak kak HU3ACIINC HAXOOUTCA B KaMCPC IICHH U €TI0 IIOBCPXHOCTD OOBIYHO

HaMHOT'O MCHBIIC ITOBEPXHOCTU CTCH HOCHCI[HCfI, TO
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Cop = 3 5,76 ,BT/(Jl/l2 . R4) (3)

P ] Fusn (1 1)

+
Eusn Frean \‘Snequ

CTeneHp Y4EpHOTHI CTEH NEYHOM KaMepbl U HarpeBaeMbIX U3AEHUN (Eneuns Exsn)
omsku k 0,9, F cymecTBeHHO MeHbIIE Fieq, MO3TOMY BO MHOTHX Cydasx C
JOCTaTOYHOW JUIA TPAKTHYECKUX IEJCH TOYHOCTBIO MOXKHO  IIPHHSTH;
Br/ (MZ . K* )

Crp = 5,763 = Cysy (4)
B Ttex e caywasx, korma 3HadeHWS F,;; W Freq, Onm3km npyr k apyry,

NpUBEICHHBIN K03 DUITHEHT Tyyencnyckanus paseH; Bt/ (M2 - K* )

5,76

Cop = T, 1 (5)

Euzn  Eneun

KoHnen nepBoro u Hayajao BTOPOTO 3Tana XapaKTEPU3YIOTCS NOCTHKEHUEM
33IaHHOTO 3HAYCHHS TeMIlepaTyphl pabodero mnpoctpaHcTtBa. [lpum 3TOM st

TOHKUX W3JIENUN X TeMIepaTypa B COOTBETCTBUU C (2) MOXKET ObITh Ompe/esieHa;

e

£ =100 (L)4 — I _ 273 (6)
A 100 Crp

KommuecTBo TCIIJId, BOCIIPUHATOC HU3ACINCM 3a IICPHUOJ IICPBOIO

sTana, OyJaeT paBHO: (, * Fy, * T , Tle T —AJIUTENBHOCTh IIEPBOrO 3Tama. JTo

TEIUIO TIOMAET Ha HArpeB M3JENMHA OT HAyaJbHOW TEMIEpaTypel t,,, H0 tﬁ{w

IMO3TOMY MOKHO HAITUCATh:

an/I3z[T1 =V c(tI{I/SZ[ - tI/ISZ[)

H, CJICAO0OBATCIbHO,

T, = ( )' (7)

anFusg

3aech G — Macca U3JIeIuii; Kr
C - CpedHsist yaeabHas Term1oeMKocTb, [/ (kr - C)
JIns HU3KOTEMIEpaTypHBbIX MeYe U JUId [eYed ¢ NPUHYAUTEIBHON LUp-
KyJsiqued HeoOXOJUMO YYHUTHIBaTh KOHBEKIMIO, IO3TOMY YypaBHEHHE TeIl-

jomnepenayn ynoOHee INepenucars B MHOU (opme
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qr = (ayzy + “KOHB)(tHEqM — t1/1311) (8)
311ECh ¢, - MOXeT ObITh omnpexaeneH u3 (1);
Jysn - KOd(DPUIMEHT TEIIoOTAaYM M3ITYyYCHHEM, MOXKET OBITh

OIIPCACIICH U3

Tneun 4_ Tysn\
Cysn = Cop [( 100 ) (100) ] )

tnequ - tl/BLl

KoaddunueHT Temaooraaun KOHBEKIUEN [y, MOXKET OBITH paCCUNTAH
B 3aBMCHMOCTH OT XapaKTepa KOHBEKIMH. B meuax ¢ eCTECTBEHHON KOHBEKIIMEH
OH MEHSETCS CPaBHHMTEIBHO Maj0 M MOXET OBITh B CPEIHEM IPHHAT pPaBHBIM
10Bt/(m? - C). YuursiBas 3TO JUII MOMEHTa BPEMEHH, COOTBETCTBYIOILIETO

JOCTHUIKCHHUIO TeMnepaTypoﬁ IICYM 3aJaHHOT'O 3HAYCHU A 11U 6YI[CM HUMCTb:
I \* 4
an = cop|(222) = (322)"| + 10(¢heus — the)
(10)

Breipaxkenne (10) paeiicTBUTENBHO, €CIM TOBEPXHOCTH U3JEIUIN, BOCHPH-
HHUMAmue TCIIO U3JIYUYCHHUCM U KOHBCKHHCﬁ, PaBHBI, 9TO 0OBIYHO UMEET MECTO
JJIs1 TOHKHUX HSHCHHﬁ.

N3 (10) MoxeT ObITH ompenesieHa TeMIlepaTypa W3JeNus B MOMEHT OKOH-
YaHUs PEryIAPHOro pexnma T mn

I[JII/ITCJIBHOCTB IICpBOro srara 7; MOXKET OBITh OIIPCACIICHA, KaK U PAHBIIC, U3
(7).

Ilo AOCTMKCHUHN TICYBIO 3aJdHHOI'O 3HAYCHUA TCMIICPATYPbl HAYHWHACT pa-
00TaTh TEPMOPETYJSATOP, MOAJACPKUBAS €€ HEU3MEHHOUM, MOIIHOCTh MEeYH IpHU
3TOM HAYMHACT CHWXKAThCSA. B TeueHme BTOPOTO JTalla pa6OTBI, CJIICOOBATCIIBHO,
HarpeB U3JeJIMM OCYIIECTBIISICTCS MIPU MOCTOSIHHOM TemIiepaType nedu (puc. 2).

JUIUTeTbHOCTh BTOPOIO 3Tarna MOKET OBITh OmpezesneHa no Gopmyse

b.B.Crapka
v 100 W(ﬁ)—ll’<&)
TZ N Fm;lcnp (%)2 Theun Theun ’

(11)
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/ o
snece T ws—aOCOJTIOTHAS TeMIiepaTypa M3Je/IMi B Havalie BTOPOTO Mepuoja
HarpeBa, K, a 7",y — B ero koHiie. Ecnu Bechb HarpeB nNpoTeKaeT MpU MOCTOSTHHOM
temmeparype neuu, T",;; OyAeT mpeAcTaBlIsITh COO0M aOCOIOTHYIO TEMIIEpaTypy
W3eIui B Hayaje Harpesa, a 1"",;).—B €ro KOHIIE.
3nauenus QyHKUMH [ (Tys/ Theqn) aubl B mpuiiockeHuu (tada. I11). Tlo (11),
1/ N o
3aJaBIIMCh 3HaYeHHEM T ',;; — OKOHYATEJIBbHOW TEMIIEPATYPOU HArpeBA, MOXKHO
MOJIyYUTh HEOOXOIMMOE [Jii 3TOTO BpeMs T,, WIIH, Ha00OpOT, 3aJaBIIUCh
T///
BpEMEHEM T, ONpeHeIuTh ¥ Hszl/ Tieun) W w3 TaON. I11 — cooTBeTCTBYIOIIEE
o I/
aTo¥ yHKIMU 3HaUeHUEe T ;.
Jnd  HU3KOTEMIIEpaTypHBIX I€YEd W Ui MeYel C MPUHYIAUTEIbHOU

MUPKYJSIIUEH BO3ayXa T, MOXKET OBITh paccuuTaHa Mo Jpyrod Qopmyse

b.B.Crapka

_ Vv ec tl‘le‘ll/l_tl//l/SLl
T2 = 5”( Y
a FHSL[ tl'le“ll/l tl/ISLl
(12)
// // .

B (12) " 50 u t”,;,p—TeMIepatrypbl U3I€JIMA B Hauyaje M KOHIIE pac-
CMaTpUBAaEMOro Tepuoja WM3BECTHBI, TaK K€ KaK U TeMmIeparypa MeYdu— e,
HEU3BECTHBIM OCTA€TCSA JUIA ONpEACNICHUS T, 3HadeHue KoddduimenHTa
temmooTnaun [ =+ eons. [lOCHenHEe crleayer ompenessTh Kak cpeaHee

. //
apudMeTHUECKOEe U3 3HAUCHUM a JIJIs1 Hayalla U KOHIAa TEPHOIa, KOTHA t,;0=t 50 U
//
tuso=t" 430 COOTBETCTBEHHO. 3HA4YeHUs [y, JUIST 9TUX MOMEHTOB BPEMEHU MOTYT
ObITh 'BBIYUCIEHBI U3 (9), a [loys MPUHATH B MEPBOM MNPUOIMKEHUU PABHBIMU

10Bt/(m? - O)

3aganmue 2.2.

Pacuér BpemeHn HarpeBa TeIIOTEXHUYECKH MACCHUBHBIX M3eJUM

HpI/I Harpc€B¢ MaCCHUBHBIX I/ISI[CJ'II/Iﬁ B II€4ax INCPpUOAUICCKOTO I[eﬁCTBHSI

BpCM: HArpeBa HSHCHHﬁ, KaK 1 B IIpCAbLOAYHICM CIIy4ac, MOKCT OBITH p8.36I/ITO Ha
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JIBa dTara: MepBhIi dTall—HATrPeB MPU MOCTOSHHOM TETJIOBOM MOTOKE — U BTOPOH
ATall — HarpeB MpHU MOCTOSSHHOU TeMrnepaType neuu (puc. 3) .

Ha nmepBom sTane mu3aenus OynyT HarpeBaThCs TETUIOBBIM MOTOKOM ¢y,
KoTophlii ompexenstercss mo (1). B Teuenme Bpemenm T =0,387a  mns
OeCKOHEYHOH u1acTHHBI ToimuHoH 25 u v = 0,25 R?/a s 6€CKOHEYHOTO IH-
TuHIpa panuyca R Oyner IIUThbCs HadallbHBIA MEPUOJ] HArpeBa, K KOHIY 3TOTO
nepuosa B M3JEIUU YCTAaHOBUTCS PETYJSPHBIA PEXHUM, XapaKTEPHU3YIOIIHICS
MOCTOSTHHBIM ~ BHYTPEHHUM  TeMIIEpaTypHbIM IepernaaoM, paBHbIM At; =
q,S/2 Anns mnactuuel u Aty = q,S/21 nna mwmuaapa (puc. 3). K kowiy
HAyaJbHOTO M K Hayajgy peryjspHOTO Iepuoja HarpeBa TemrepaTypa
MOBEPXHOCTH IUIACTHHBI TOCTUTHET t,,, = 1,274t = 1.27q,S/2 A a Temneparypa

UEHTpa  tyeur, = 0,274t = 0.27q, S/2 A, aHanoruyno s HUIUHIAPA Lnop =

1,54t = 1.5q,R/2 A u tyeuyp, = 0,54t = 0.5q,R/2 A. B nanpueiimem Bo Bpems
HarpeBa B PETYISIPHOM PEKUME TEMIIEPATYPHl MOBEPXHOCTH U LEHTPA U3IEIHS

OyAyT YBEIHMYHMBATHCS MPOMOPIHUOHAIBHO BPEMEHH C IMOCTOSHHOM CKOPOCTBHIO
[1°C/u,
n

0 = tnos,,, — tnoB, = ops u
(13)
/! t1/1/03_tn03 Uos —Cros
T’ = = -cpS JUIS1 TITTACTUHBI.
0 an
AHAJIOTUYHO 3TOMY
/! t1/1/03_tn03 Uos —tros
T= s T cpS JUISL WJIMHApA.
n
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ey —CONSE

PA
'P newu

Puc. 3. T'padux HarpeBa MacCHMBHOTO W3ACIHS B DJJIEKTPUYCCKOH IE€UH

MEPUOANICCKOTO I[CﬁCTBPISI.

OTCIOIIa MJINTCIIBHOCTD IICPBOTO JTalla HArpeBa IJId OECKOHEUHOM IIaCTHHBI

BBIPA3UTCA BBIPAKCHUCM

_ " S%  cpS .y
T.=7T +71° = 0-3;+q_(tn013 — tHOB)

n

(14)

n aJji OECKOHEYHOTO MUJINHAPA

_ " R?>  cpR .y
T1=7T +71° = 0-3;+q_(tn03 —tHOB)

n

(15)
31ech TeMneparypa MoBEpXHOCTH M3AEIUS K KOHILY IIEPBOIO 3Tamna B CO-

0
OTBETCTBHH C (6) MOXKET OBITH onpeseneHa u3 Gopmyisl, C

4 4
thoy = 100 |(Z22) " — L — 273

Cnp
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(16)

ITo pocTXeHMM TeMIlepaTypold TOBEPXHOCTH HU3JAEIUS 3HAUYCHHS ! vos
3aKOHUYUTCSl MEPBBIN ATall, TaK KaK MPU 3TOM TEMIIEpAaTypa MEYU JOCTUTHET 3a-
JAHHOTO 3HauyeHUs T, W B JanbHeWeM Osaromapsi pabore TepMOperyistopa
OCTaeTCsl HEM3MEHHOW, HA4YHETCs BTOPOM JTall HarpeBa IMpU MNOCTOSHHOU
temneparype nedd. K 3Tomy MOMEHTYy TemIiieparypa LEHTpa HU3I€Ius CTaHET
paBHOI 7 yenmp=lnos -l @ TIO CEYEHHUIO €Tr0 YCTAHOBUTCA Napadonndeckoe (I
IUTUTHI) pacmpeaesieHue TemiepaTypsl. Pacuer HarpeBa Ha BTOPOM JTare JOJIKEH,
OYEBHU/IHO, BECTUCh C YYETOM 3TOr0 PACHpEICNICHUs] TEMIEPATypbl B HAYAIbHBIN
MEPUO/JI ATara. ITO JETKO BBINOJIHUTh, €CIIU MPUHSITH JJIs 3TOr0O MOMEHTa B ceue-
HHMH U3J€IHs HAJIM4ue HEKOTOPOW cpenHel Temneparypsl t",. OHa MOKET OBITh
npuHATa paBHOU t".,=t",,e — 0,70t 111 GECKOHEYHOMN IUIUTHI U / Lp=z‘// nos — 0,60t
JUIsl OECKOHEUHOTO ITWIMHApPA. B 9TOM ciydae pacdeT BpeMEeHHU HarpeBa Ha BTOPOM
JTarne 10 3aJaHHOM TeMmepaTypshl t"' MOXKeT ObITh OCYIIECTBIICH, JJII MAaCCUBHBIX
W3JICJIUM, C HCMOJb30BaHUEM rpadukoB byHuHa (MpUiiokKeHHWE) C TEM JIMIIb,

OJHAKO0, UBMCHCHHCM, YTO OTHOCUTCIBbHBIC TCMIICPATYPhI 6YI[YT PaBHBI:

¢l ¢

9 _ tnelm 110B " Q _ tne‘m LEHTP
1oB — 1 eHTp — I
tnequ_tcp H P tnequ_tcp

3HadeHus Kod@UuIMeHTa TErI00TAayu [/, TOJCTaBIseMbIE B YUCIIO
buo npu pacdyeTre BpeMEHM HarpeBa MACCHUBHBIX H3IEIMI BO BTOPOM JTalle
cienyer OpaTh pPaBHBIMH CPEIHUM 3HAYEHUSIM U3 COOTBETCTBYIOUIUX KOI(]-
(GULKEeHTOB Mg TeMIepaTyp Uvos U "o Ecim HarpeB IpU TOCTOSHHOMN
TeMIlepaType Me4d OCYIIECTBIsEeTCS OT HyJs (Wiau OJU3KOM K HYNIO TemIepa-

Typbl), TO 3HaYeHus [ cienyet Opath no puc. [12 (mpunoxeHus)
IIpumepsl pacuyera
Pacuer BpeMeHM HarpeBa TEIUIOTEXHHUYECKHM TOHKHX H3ICIHUA B DIEKTpPHU-

YECKOM KaMEpPHOU I1EUH.

Ncxonnbie nannHbie 15 pacyeTa (00Ias 4acTh):
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- MOIIHOCTh Ne4u Peqy, KBT;

- MOIIHOCTh XOJIOCTOrO X0Ja nedu P eqy, KBT;
- TabapuTHBIC pa3Mephl U3ETUN, MM;

- KOJIMYECTBO U3JICINM, IIT.;

- KOHEYHas TeMIiepatypa Harpesa uznenui °C;
- MaTepual u3aeus;

- XapaKTCPpUCTHUKA HArpcBa: OHHOCTOpOHHHﬁ, I[BYXCTOpOHHI/Iﬁ H IIpoH.

IIpumep BbinmoaHeHus 3aganusa Ne 2.1

B oanekTpuyeckoil KaMepHOW NEYM MOLIHOCThIO 25 KBT mnpousBoauTcs
HarpeB MIECTU CTaIbHBIX CIUTKOB pazmepom 700x100x100 mm go 860 °C. Cnutku
yKJIaJbIBAIOT B TM€4Yb B OJMH psJ BIUIOTHYIO, HarpeB — JIBYCTOPOHHUH,
temriepatypa neun 900 °C, kodpPuuueHT TernonpoBOJHOCTH CTAIU A = 34,9
B1/(M-°C), mwioTHOCTE p = 7,8 T/M’ = 7800 Kr/M°, yielbHAs TEIIOEMKOCTb Cop =
0,67-10° JIx/(xr-°C), MOIHOCT XOJIOCTOr0 X0/a reun 5 kBr. Onpenenuts Bpems
HarpeBa 3arpy3KH.

Nmeewm:
- IpU ABYXCTOPOHHEM HarpeBe CIUTKOB I1yOMHa Mporpesna:

S=0,05wm;
- CyMMapHasi TEIUIOBOCIIPUHUMAIOIIAs IOBEPXHOCTh CIUTKOB:

Fis,=2-07-6-0,1 = 0,84 Mm%
- CyMMapHasi Macca CJIUTKOB:

G =7800-0,7-0,1-0,1-6 = 328 kr.

IlepBeii1 3Tam HarpesBa. BenuuyuHy TEIUIOBOrO IOTOKAa Ui 3TOrO 3Tamna
Harpesa omnpezaesieM o gopmyne (2.1):

—P“e“?_ fror . 10%, Br /w2

U3

n =

25—5

2270 103 = 2.
0.84 10 23810 Bt/Mm*;

n =
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[Ipunumas € cramu paBHbiM 0,8, € HarpeBatens u ¢yrepoBku — 0,9,
OTHOIIIEHNE TTOBEPXHOCTH U3AeNUs Fy;; K BHYTpEHHENH TOBEPXHOCTH KaMephl MeUH,

y4dacTBylolled B Teriooomene, — 1 : 3, onpenensieM 1o (2.3):

Cap = >.76 Br/m?% - K*
np 1 4 FI/I3A ( 1 ~ 1 )
€I/I3A P;'Ie‘-II/I gne‘m
5,76
_ ’ _ 2, 14,
Cnp_i+l(i_1)_4’48BT/M K*;
0,8 3\0,9

Haxonum c,, o ynpomenHoi gopmyie (2.4):
Cop = 5,76&5,, BT/M? - K*
Cnp = 5,76 0,8 = 4,61 Br/m? - K%, pasuuna 2,88 %;

TemnepaTypy KOHIIa IEPBOrO 3Tala ¥ Hayajaa BTOPOro omnpeaesnseM 1o (2.6):

p ST\ g
t! =100 |[ZXZ] — =2 —-273,°C
u3 <100> Cap

/) 417900 +273\* 23810 .
thon = 100 (T) ~aag " 273=807°C

CrnenoBaTenbHO, MEPBbI ATalm — HAarpeB M3ACIUNA TpPU TOCTOSHHOM
yAEIBHOM TEIUIOBOM MOTOKE — Aiutcs 10 807 °C.

OmnpenensieM K03(GOUIMEHT TEIUIOOTAAYM o JJI WHTEpBaja TeMIlepaTyp
Harpesa n3aenuii 0 u 807 °C.

B HayanbHBI MOMEHT HarpeBa TeMmIiepaTypa rneuu ynajer mno (2.2) go:

) +1(273\* 23810
thean = 100 (—) + — 273 = 583 °C;

100 4,48
o (2.9)
Tooo\?  (Tuan)’
ne4yu B 71
[( 100 ) (100) ] ,
atnequ_tusg = Cnp t _ ’ BT/(M ) OC)
neyu usj
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2 -G |

C{583_0 = 4,48 583 _ O = 40,8 BT/(M2 ' OC);
[(900 + 273)4 B (807 + 273)4]
100 100
X900—807 = 4,48 900 — 807 = 256 BT/(M2 : OC).
s5g3—0 T Xggo— o
ey = 83—-0 2 900 807,BT/(M2 .o()
Ao = M = 148 6BT/(M2 .oc)
cp 2 ) "
Orcroaa uucio buo:
. acp
Bi =—3S§
TR

. 1486
Bi = m0,0S = 0,213 < 0,25; crnenoBarenbHO, HMEET MECTO Harpes

TOHKUX U3JIEJIUM.
Bpems narpesa m3aenuii 10 807 °C mpu MOCTOSSHHOM YAEIBHOM TEIJIOBOM

notoke B 23810 Br/m® o (2.7):

/
G- c(tih, — thyy)
T, = 9
! AnFisn

_328-0,67-10%(807 — 0)
1177753810 0,84 - 3600

Bropoii atan Harpesa — ot 807 no 860 °C,

= 2,461 u.

theqn = const = 900 °C.
Koaddummentst Termootaauu mpu 807 u 860 °C:
Qopo-go7 = 256 BT/(M” - °C);

e e e )
900-860 900 — 860

aep = 265 Br/(M? - °C).

= 274 Bt/(M? - °C);

. 265 .
Otrcroga Bi :EO’OS = 0,38. Drto mnepexoaHas o00JacTh, B KOTOPOH

U3aCInA MOXHO CYUHHUTATh IMPAKTHYCCKUMHU TOHKUMMH. Pacuer BpPCMCHH HaArpcBa

BeaeM 1o (2.11):
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_ G-c 100 T/, T/,
2= - =|¥ = —y = ||
34 Cnp (Tneqp}) neyu neyu
100
_328-0,67-10° 100 [<86O + 273) <807 + 273)] _
2= 0,84 - 4,48 (900 + 273)3 900 + 273 900 + 273/]
~ 100

= 3618(1,3563 — 1,2046) = 549 ¢ = 0,153 u.

3navenus Qynkuuu ¥ onpeneneHel MO TaOJIWMYHBIM  JaHHBIM U3
MIPUIIOKEHUS (CM. TIPHIIOK., Ta0JI. 1).

OG6miee BpeMst Harpena:

T=1T1+7Ty4
T=2461+ 0,153 = 2,614 u.

CrnenyeT uMeTh B BUY, UTO B MIEPBBIN ATAll HArpeBa TeMIepaTypa KaMephl
NeYu B ICUCTBUTENBHOCTH He ynanet 10 585 °C Gnaroaaps HaKOIJIEHHOMY B
KJIaJIKEe TEIUTy, KOTOPOE B Hadajie HarpeBa YaCTUYHO MEPEUIeT B U3CTUSI U TEM
caMbIM oOecrieuuT Oonbiini, yeM 23,8 kBT/M2, ynenpHBIH TEIJIOBON MOTOK.
Onnako mpu 3arpy3ke M BBITPY3KE U3ACIHA Te4hb OOBIYHO JOMOJIHUTEIHLHO
OXJIaXIAETCsl, CHIKAsl CBOIO TeMIIEpaTypy, MO3TOMY (pakTHUecKoe BpeMsl HarpeBa

ciutkoB 10 860 °C OyaeT BechbMa OJIM3KUM K pacueTHOMY — 2,614 4.

IIpumep BbinmosHeHus 3aganus Ne 2.2

PaccuutaTh BpeMs HarpeBa IOJI TEPMUUYECKYIO OOpabOTKYy CIMTKOB U3
cnennanbHo ctanu puamerpoM 400 mMm, gnmuHoit 2000 mm. TemmepaTypHblid
pEXUM
cocrouT u3 HarpeBa 1o (950 £ 10) °C. B mepuoa HarpeBa TeMIiepaTypHBIi
nepenaj B CIUTKAX HE JOJDKEH OpeBbIATh Aty,x = 50 °C. TemnonpoBoAHOCTH
Marepuaa
A = 41,9 Br/(m°C), ymembHas TEINIOEMKOCTh Cor = 0,63:10° Jx/(xr-°C).
[Tpou3BOAUTENLHOCTH HAIPEBA — TPU CIUTKA B CYTKH.

Nmeem:
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- Macca CJIMTKA:
Gusp = 1960 x5
- TETUIOBOCTIPUHUMAIOIIAsI TTIOBEPXHOCTh U3/ICIIHSA:

3,14 x 0,42
W3 T

4 = 0,5 m2.
[IpyHMMaeM, 4TO B MEPBOM MPUOIMKEHUH, IPEANOYUTAEMbIE ISl JaHHOTO
TUTA TE€YU COOTHOIICHUS TETUIOBOCIIPUHUMAIOIINX [OBEPXHOCTEH H3AENus U
neur pasHa 0,5 M.
OTcroa peKkOMEH1yeMOe 3HAUEHUE Freuy:
Eequ = 0,5-2 =1M%
[IpuaumaeM Temmneparypy HU3AeIud B KOHIE MEpPBOro  Mepuoja

paBHOU 0,85 OT KOHEUHOHN TEMIIEPATYPHI:

t!] = 0,85ty °C

OB
t!/ =0,85-950 ~ 810 °C.

Hcxonst w3 aHanw3a TEOMETPUUYECKUX pPa3MEPOB CIUTKOB, MPUHUMAEM
BEPTUKAIBHOE PACIOJIOKEHUE B TIeUH. TaKk Kak Mo 3aJaHuI0 MPOU3BOIUTEIHHOCTh
YCTaHOBKM HEBEJIHMKA, TO HAHOOJIee TOIXOSAIINM TUTIOM II€YH SIBIISCTCS IIaXTHas
WIMHIPUYECKAs dJEKTPUUECKast TieUb, pAaCCYNTAHHAS Ha OJJHOBPEMEHHBI HarpeB
OJTHOTO CITUTKA.

OmnpenensieM BpeMsi HarpeBa CINUTKA.

Temnepatypy neun npuaumaem — 1000 °C.

ITo dhopmyne (2.2) ¢ yuetom (2.3) noaydum:

4

B 5,76 (Tneqﬂ)4 B TH/O/B
=7 +FH3A( 1 1) 100 100
ne4yu

81/13;[ Fnequ

4
) ] = 55169 Bt/M?.

5,76 [<1000 + 273)4 (810 + 273
1)

=" +0,5( 1 _ 100 100
0871 09

OHpCI[CJISICM MaKCHUMaJIbHBIN I[OHYCTHM]’:IIZ YHCHBHBIﬁ TEIJIOBOM MOTOK dn

13 yCIOBUH Aty = 50 °C:
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Atomay - 22
R
50-2-41,9
=07

TeMnepaTypa MMOBCPXHOCTU U3ACIHA K KOHIY IICPBOTO I3Tdlla HArpcBa

qn = , BT /M?

= 20950 Bt/m?.

npu g, = const o (2.6):

I 1004 <900 + 273)4 20950 273 — 938 oC
mos 100 4,41 B

3neck o (2.3):

— 5'76 B 2 K4
= +FH3A( T /M
€I/I3A P;'Ie‘-II/I gne‘m
= 276 = 4,41 Br/m? - K*
Cnp_1+0,5(1_1)_ ’ /M
0,8 1 \0,9
Bpewms HarpeBa ciurtka 10 ¢/ nos = 938 °C paccuutbiBaem 110 (2.16):
R? c-p- R(tééB - téOB)
71 = 0,25 —+ ,d
a 4n
_ 025 0,22 N 0,63-103-7800-0,2(938 — 73,5) ey
t1 = 5428531053600 220950 - 3600 - 200
r71e K03 PUIUEHT TEMIIEPaTyPOIIPOBOHOCTH U3ICITHU:
A
a= ,M%/c
Cer " P
41,9

_ = 853-107° m%/c.
= 063-10%-7800 M7/

CuuTasi, YTO HadaJlbHAs TEMIIepaTypa M3AEIUS COCTaBIANA ty,, = 10 °C,
B COOTBETCTBHU C PEKOMEHIAIMAMHU Ha CTp. 26, mojiydaem, 4TO TeMmIeparypa
MOBEPXHOCTH M3JIETMA K MOMEHTY Hadaja peryJsspHOTO peXHUMa JIOCTUTHET
3HAYCHMUS:
téos = 1,27 - Atyqx + tyay, °C
¢/

OB

=1,27-50+ 10 = 73,5 °C;

TEMIEpaTypa Ha €ro OCu:
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t/

LeHTp

= 0,27 * Atmax + tuay °C
t/

LeHTP

= 0,27 50+ 10 = 23,5 °C;

TEMIICpATypa Ha €Iro OCU K MOMCHTY OKOHYAHUA PETYIAPHOT'O PCIKUMA!

tI/LéHTp = té(/)B - Atmax, °C
tl i = 938 — 50 = 888 °C;

a CpeAHss TeMIEpaTypa IO CEYEHHUIO CIIUTKA K 3TOMY MOMEHTY:

tl = tll, — 0,6 Atpmay °C

OB
t!/ =938 - 0,650 = 908 °C.

UYepes 5,96 u B neun Oyner pocturnyra temmeparypa 1000 °C, cpaboraer
TEPMOPETYJISATOP U HAYHETCS BTOPOM ATal HarpeBa MpH tpeq; = const.

OmnpenensieM BpeMsi HarpeBa CIUTKA MPU tpeqy = cONst 10 JOCTHXKEHHUS €ro
MOBEPXHOCTHIO  MAaKCUMaJIbHOW  JOMYCTUMOW  TEMIlEpaTyphbl, CUHUTas €ro
OECKOHEUHBIM IUJIHHIPOM:

tnos.make = Fion T tray, °C
tropmae = 950 + 10 =960 °C.

Haiinem koaddunmenTs! TerooTaauu mno (2.9):

[Ipu Havane Harpesa tyeq; = 1000 °C; ¢/ wos = 938 °C:

(100(1)(;5273)4 B (9381-50273)4
1000 — 938

B koHue HarpeBa tyeq; = 1000 °C; thop paxe = 960 °C:

(100(1)(;5273)4 B (9601-50273)4
1000 — 960

Haiinem Cp€aAHCC 3HAYCHHUC KOG)(b(i)I/ILII/IeHTa TCINIOOTAAYH .

®1000-938 = 4,48 = 338 Bt/(m? - °C).

®1000-960 = 4,48 = 347 Bt/(m? - °C).

_ @1000-938 T @1000-960

Acp = >
338 + 347
Aop =

,Bt/(M? - °C)

= 343 Bt/(M? - °C).

HaﬁHeM OTHOCHUTCIIbHYIO TCMIICPATYPY NOBCPXHOCTU U3 ACIINA:
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Enean — Cnon e
e

0 = 1000 — 960 —0

T8 1000 — 908 ’

Haiinem kpurepuii buo:

Bros =

43

. Aep
Bi = -2
Y

Bi= 23 02— 164
PS40 T Y

C ydeToM S3TUX JNaHHBIX MO TrpaduKaM HarpeBa MOBEPXHOCTH LUIMHAPA
(cm. mpunox., puc. IIl) onpenenum kpurepuii dypoe:
Fy, = 0,225
OTtkyna onpeaenum BpeMs HarpeBa U3JeJIuid Ha BTOPOM dTale Io:

F, - R?
T2:

,d
a

_0,225-0,2?
~8,53-10-6-3600

Hnsa Fyp = 0,225 mo rpaduky HarpeBa LEHTpa IWIMHApPA (CM. MPUIIOK.,

T, = 5,022 u.

puc. IV) naxogum 0,eurp = 0,77, oTKy1a:

tyenrp = taesn — (tneun — £4) )Buerp, °C
tyentp = 1000 — (1000 — 908)0,77 = 929 °C.

Kak BugHo, mepeman depecuyp Benuk (960 — 929 = 31 °C), mostomy
HEOOXOIMMO CHU3UThH TeMIlepaTypy Neud (3aJaBaeMylo MO TEPMOPETYIATOpY),
Hampumep, ¢ 1000 °C pmo 980 °C, 4yTtoOBl 3aMeqIUTh NpOlLIECC Harpesa
MOBEPXHOCTH M3JIENUS W JaTh BpeMs Uil BBIPABHUBAHUS TEMIIEPAaTypbl B €ro
TOJILLIE.

Ipu 5TOM 1IpH ¢y = 20950 Br/M” Gy1eM UMETh:

I~ 100" (980 + 273)4 20950 o _ o5 o
nos 100 4,41 B '

Bpewms narpesa Bana go remmneparypsl 915 °C B a3ToM ciyuae:
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0,22 N 0,63 -103-7800-0,2(915 — 73,5)
8,53-107%-3600 2-20950- 3600

CpeJIHSISI TCMIICpaTypa Bajla K MOMCHTY OKOHYAHHUA IICPBOTO IICPpHOIAA

71 = 0,25

= 5,81 4.

Harpesa:
tep = 915 — 0,6 - 50 = 885 °C.

ITpu tyeqy = 980 °C = const:
(980 + 273)4 B (915 + 273)4

@915 = 4,48 100 980 — 915 100 = 321 Bt/(M? - °C).
338 + 321 . .
Aoy =———— = 330 Bt/(M? - °C).
o _980—960_021
moE T 980 — 885
Bi = 330 0,2=1,57
e
OTCIOIIa BTOpI/I‘{HO HOJIyqaeMi
FO == 0,55
0,55 0,22
Ty = 0,72 4.

85310753600

ITpu Fy = 0,55 ompenensem: Oyeurp = 0,38 1
thentp = 980 — (980 — 885)0,38 = 944 °C.

Ntak, depe3 0,72 v TemmepaTypHBIH Tepemnaj IO CCUYCHHIO W3ICIIHS
nocturaet 6 °C, T. e. Oyner B npenenax pomnyctumoro (=10 °C).

T=1,+71,=581+072=6534. — »T0 mNOITHOE BpeMs Harpena

n3ACIusA.
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IIpuioxenue

Puc. 1. I'paduk s pacuera HarpeBa WIM OXJXACHHUS CPEIHEH MOBEPXHOCTU

I1IJIaCTHUHBI
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Puc.2. I'padux nis pacyeTa HarpeBa WM OXJAXKIACHUS CpeIHEH IIOCKOCTH

I1IJIaCTHUHBI
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Puc.3. I'paduk 15 pacuera HarpeBa UM OXJIAXKIEHUS MOBEPXHOCTU HUIMHAPA
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Puc 4. Fpa(i)I/IK IJIA pacucTa HarpeBa WM OXJIAKIACHUS OCH IUJINHAPA

Puc.5. 3aBucumoctb cpegHero kodd@uiueHta TeruionepeAaud B T€YM OT €€

Temneparypsl npu Harpese ot 0 °C

Tabnuual 3uavenus pynkuun Y(Y)

Y | YY) Y Y(Y) Y ¥(Y) Y ¥(Y)
0,20 | 0,2000 | 0,50 | 0,5066 | 0,80 | 0,8864 | 0,990 1,713
0,22 | 02200 | 0,52 | 0,5277 | 0,82 | 0,9224 | 0,992 1,770
0,24 | 02402 | 0,54 | 0,5497 | 0,84 | 0,9599 | 0,994 1,842
0,26 | 02602 | 0,56 | 0,5718 | 0,86 | 1,0020 | 0,996 1,944
0,28 | 0,2803 | 0,58 | 0,5938 | 0,88 | 1,0389 | 0,998 2,117
0,30 | 0,3005 | 0,60 | 0,6166 | 0,90 | 1,1332 | 0,999 2,293
0,32 | 03207 | 0,62 | 0,6400 | 0,91 | 1,1659 | 0,9995 | 2,465
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0,34 | 0,3409 | 0,64 | 0,6639 | 0,92 1,2046 - -
0,36 | 0,3612 | 0,66 | 0,6882 | 0,93 1,2461 - -
0,38 | 0,3816 | 0,68 | 0,7132 | 0,94 | 1,2463 - -
0,40 | 0,4022 | 0,70 | 0,7389 | 0,95 1,2959 - -
0,42 | 0,4226 | 0,72 | 0,7655 | 0,96 | 1,3563 - -
0,44 | 0,4434 | 0,74 | 0,7936 | 0,97 1,431 - -
0,46 | 0,4642 | 0,76 | 0,8229 | 0,98 1,537 - -
0,48 | 0,4854 | 0,78 | 0,8558 | 0,985 1,612 - -
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